Конспект урока

  Аттестуемый педагог (ФИО)  Крнаухова татьяна Петровна  
  Предмет   русский язык 
  Возраст учащихся    7 класс
  Тема урока : « Причастный оборот»
   Цели урока : дать понятие о причастном обороте; развивать пунктуационные навыки,   

                          логическое мышление  .

	Цели деятельности педагога
	Дать понятие о причастном обороте и его месте по отношению к определяемому слову, познакомить с графическим обозначением причастного оборота в предложении; развивать мотивы и интересы познавательной деятельности 

	Тип урока
	Урок объяснения нового материала

	Планируемые образовательные результаты
	Предметные: знать определение причастного оборота , синтаксическую роль причастного оборота ,место причастного оборота по отношению к определяемому слову, условия выделения причастного оборота на письме; уметь находить причастные обороты и определяемые слова.                                                                                          Метапредметные : умение самостоятельно определять цели своего обучения , ставить для себя новые задачи в учебной и познавательной деятельности ; организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителем и одноклассниками , работать индивидуально и в группе ; формулировать , аргументировать и отстаивать своё мнение; осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации для выражения своих чувств , мыслей и потребностей.                          Личностные : формирование ответственного отношения к учению на основе мотивации к обучению и познанию ; знание языка как явления национальной культуры.

	Методы и формы обучения
	Наблюдение над языком; проблемный метод ; индивидуальная ,групповая , фронтальная.

	Оборудование , наглядно- демонстрационный материал
	Экран , нетбук,  мультимедийный пректор , презентация

	Основные понятия
	Причастный оборот , обособление причастного оборота


Структура урока

	Этапы урока
	Обучающие и развивающие компоненты, задания и упражнения
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формы организации совзаимодействия на уроке
	Универсальные учебные действия 
	Промежуточный контроль

	1.Актуализация и проблемное учебное действие
	Проверка знаний и умений по теме « причастие». Воспроизведение прежних знаний и применение их в новых ситуациях. Орфографическая разминка. Создание проблемной ситуации ,эвристическая беседа.
	- Восполните недостающие слова в определении причастия: Причастие – это…, которая обозначает…и отвечает на вопросы… , в предложении выполняет роль…
- Определите окончания причастий: блестящий снег, опавшие листья, клубящийся дым, прочитанная книга, замерзшее озеро.                 –В каждом словосочетании выделите главное слово.                   –Записать в тетради: главное слово                        ( определяемое слово)от него задаётся вопрос к зависимому.                          –Запишите словосочетания в два столбика: правый -причастие +зависимое слово, левый – главное слово = причастие: нарисованные красками, в замёрзшей реке . искрящимся инеем, передвигаемая молча , остриженные волосы, падающие листья, заблудившиеся в лесу.          –Составим предложение со словосочетанием заблудившиеся в лесу (Ребята , заблудившиеся в лесу, набрели на дом лесника)                                - Выделим причастие с зависимым словом и подчеркнём как член предложения.                       – Слайд : Причастие с зависимыми словами называется причастным оборотом. В предложении причастный оборот является одним членом предложения- определением.

	Обдумывают ответы на вопросы , принимают участие в обучающей игре, участвуют в диалоге с учителем
	Фронтальная , индивидуальная
	Личностные: имеют мотивацию к учебной деятельности, желание осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению.     Познавательные: выполняют учебно- познавательные действия.       Регулятивные: принимают и сохраняют учебную задачу. Осознают недостаточность своих знаний.    Коммуникативные: задают вопросы с целью получения необходимой информации, слушают и отвечают на вопросы других, формулируют собственные высказывания , высказывают и обосновывают свою точку зрения.  
	Устные ответы, вопросы для уточнения информации

	2.Целеполагание и построение выхода из затруднения
	Наблюдение за языковым материалом учебника             ( стр.37-38).   Беседа
	- Какой вывод по итогам наблюдений вы можете сделать?                                -Сформулируйте правило о нахождении причастного оборота по отношению к определяемому слову и постановке знаков препинания в предложениях с причастным оборотом,     
	Формулируют цель учебной деятельности
	Фронтальная
	Познавательная: извлекают необходимую информацию из наблюдения
	Вопросы для уточнения информации

	3. Творческая практическая деятельность по реализации построенного проекта
	Выполнение обучающих заданий. Раскрытие сущности новых понятий , усвоение новых способов учебной и умственной деятельности . Обсуждение результатов.
	Выполнение упр. 86             -Прочитайте текст, определите тему, озаглавьте его. Определите тип речи. Расставьте пропущенные запятые , подчеркните причастия и причастные обороты.         – Групповая работа с текстом . Сравните отрывки текста (раздаточный материал):   ..Ласточка- касатки снуют над самой головой ныряют в открытые ворота . которые освещены солнцем . и исчезают в безбрежном пространстве, которое сверкает в солнечном луче, который прорвался , плавают золотые пылинки. Тиха и извилиста речка . которая протекает в берегах . которые укрыты ивняком и ольховником. (деформированный текст)
..Ласточка- касатки снуют над самой головой ныряют в открытые, освещенные солнцем ворота  и исчезают в сверкающем безбрежном пространстве .В порвавшемся солнечном луче  плавают золотые пылинки. Тиха и извилиста речка,  протекавшая в укрытых ивняком и ольховником берегах ( исправленный текст- ключ)

	Принимают участие в работе, докладывают о результатах. Формулируют собственные мысли , высказывают и обосновывают свою точку зрения.
	Групповая , индивидуальная
	Личностные :желают приобрести новые знания , умения , совершенствовать имеющиеся.        Познавательные: читают , слушают , извлекают нужную информацию.     Регулятивные: контролируют учебные действия, замечают ошибки. Решают учебные задачи.           Коммуникативные: осуществляют совместную деятельность. Умеют задавать вопросы для уточнения последовательности работы

	Устные сообщения , ответы на вопросы, вопросы для уточнения информации

	4.Первичное закрепление с комментированием во внешней речи. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
	Обсуждение итогов сопоставительного анализа текстов. Обобщение и систематизация знаний и формирование рациональных способов применения их на практике
	Ребята в сотрудничестве с учителем приходят к выводу , что причастные обороты ,избавляя текст от ненужных повторов , делают его более динамичным. А в ряде случаев более точно выражают мысль автора .   Учитель организует и сопровождает деятельность учащихся.
	Формулируют вывод, самостоятельно выполняют упражнения разного уровня сложности 
	Групповая , индивидуальная
	Познавательные: выполняют учебно – познавательные действия в материализованной и умственной форме       Коммуникативные:  высказывают и обосновывают свою точку зрения
	Задают вопросы, практическая работа в тетрадях

	5. Включение в систему знаний и повторение.
	Обобщение полученных сведений, оценивание работы
	- Ребята , посмотрите в окно. Что вы там видите? Опишите увиденное,  используя причастные обороты.( контролирует правильность выполнения задания)
	Отвечают на вопросы, оценивают работы  
	Фронтальная , индивидуальная
	Познавательные: используют приобретённые знания и умения.         Регулятивные:   оценивают работу . исправляют и объясняют ошибки    
	Оценивание сочинений

	6.Задание на дом
	Параграф 14 . упр.89
	Определяет цели самостоятельной работы, разъясняет технологии успешного выполнения домашнего задания(заучить правило ; списать предложения , обозначая границы причастного оборота, расставить запятые)
	Записывают домашнее задание, задают вопросы
	Индивидуальная
	Познавательные: приобретают умения использовать получение знания в практической деятельности и повседневной жизни
	Вопросы

	7. Рефлексия учебной деятельности (итог урока)
	Заключительная беседа по вопросам
	- Что нового узнали на уроке?                                  - Какие трудности у вас появлялись в процессе работы? Как вы их преодолевали?                    - Понравилось ли вам на уроке? Какое настроение у вас?                                   - Дайте оценку своей работе: выберите один из смайликов( доволен работой- смайлик с улыбающимся лицом , нет- с грустным)
	Определяют эмоциональное  состояние , удовлетворение деятельностью на уроке
	Индивидуальная
	Личностные: стремятся к приобретению новых знаний.                          Коммуникативные: строят монологические высказывания
	Оценивание учащихся за работу на уроке


